
 

1 

 

 
 
 
Test No. 25     
Total No. of Questions : 135                   Marks : 135                    Time : 1:45 Minutes                  Date –   02.05.2020          

Instructions: 

1. All questions are compulsory. 

2. Right answer carries 1 mark. 

3. There has a penalty for wrong answer of ¼ marks. 

 

Reasoning 

ml fodYi dks pqusa tks vU; rhu fodYiksa ls fHkUu gS & 

 
1% 1- Vsjhyhu 

2- uk;ykWu 

3- dkWVu 

4- ikWfy,LVj 

 

2-  1- ACXZ 

   2- PRUW 

     3- FHSU 

4- ACXY 

 

3% 1- 23] 14 

2- 36] 27 

3- 29] 82 

4- 18] 45 

 

4% 1- AEIO 

   2- BFJN 

     3- CGKO 

4- DHLP 

 

5% 1- 5] 3] 2] 9 

   2- 2] 4] 3] 9 

     3- 1] 4] 3] 8 

4- 3] 2] 3] 8 

6% fuEufyf[kr iz”u esa rhu dFkuksa dk vuqlj.k nks fu’d’kksaZ v vkSj c fn;k x;k gSA loZKkr rF;ksa ls fHkUu gksus ij Hkh vkkidks fn, 

x, dFkuksa dks lR; ekuuk gSA lHkh fu’dk’kksZa dks /;ku ls i<sa+ vkSj fu.kZ; ysa dh loZKkr rF;ksa ls fHkUu gksus ij Hkh fn, x, dFkuksa dk 

dkSu&lk fu’d’kZ rkfdZd :i ls vuqlj.k djrk gSS 

dFku% lHkh dkSos rksrs gSaA 
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      lHkh rksrs Mo gSaA  

      dqN Mo fcfYy;ka gSaA 

fu’d’kZ% v- dqN fcfYy;ka dkSos gSaA 

       c- dqN Mo dkSos gSaA 

1- dsoy v vuqlj.k djrk gS 

2- dsoy c vuqlj.k djrk gS 

3- ;k rks v ;k c vuqlj.k djrk gS 

4- u rks v vkSj u gh c vuqlj.k djrk gS 

ml fodYi dk p;u dhft, tks Jà[kyk dks iwjk djrh gS &  

7% 48] 24] 96] 48] 192] -------   

1- 98 

2- 90 

3- 96 

4- 76 

8% 3] 10] 101] ------ 

1- 10101 

2- 11012 

3- 10202 

4- 10201 

9% fuEufyf[kr “kCnksa dks vFkZoku :i ls dzec) djsa% 

 v- ò{k  c- cht  l- Qwy   n- Qy   bZ- ikS/kk 

1- c] bZ] v] l] n 

2- v] n] c] l] bZ 

3- n] c] l] bZ] v 

4- c] v] l] n] bZ 

10% esjs firk dh cgu ds firk ds iq= dh iq=h dk eq>ls D;k fj”rk gksxk \ 

1- pkph 

2- ekeh 

3- ekSlh 

4- cgu 

 

General Study/Current Affairs  

 

11% vehck esa mRltZu fdl izfdz;k ds ek/;e ls gksrk gS & 

1- izlkj (Diffusion) 

2- vklo (Infusion) 

3- ;wjhdksVsfyd (Uricotelic) 

4- mijksDr lHkh 
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12% thfor tkoksa }kjk fdl izdkj ds ukbVªkstu;qDr vif”k’V inkFkksZa dks mRlftZr fd;k tkrk gS \ 

1- veksfu;k  

2- ;wfjd ,flM 

3- ;wfj;k 

4- mijksDr lHkh 

13% raf=dk ra= (Nervous System) esa fuEu “kkfey gS & 

1- efLr’d (Brain) 

2- jh<+ dh gM~Mh (Spinal Cord) 

3- LIyhu (Spleen) 

4- mijksDr lHkh 

14% dkSu&lh iksr (Vessel) fdMuh esa jDr ykrh gS \ 

1- jsuky /kefu;ka (Renal Arteries) 

   2- jsuky ul (Renal Vein) 

3- nksuksa 1 vkSj 2 

4- buesa ls dksbZ ugha 

15% lsfjcSye ds ds ckjs esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lgh gS & 

1- ;g efLr’d dks lcls cM+k fgLlk gS 

2- ;g yksdkseks”ku ds fy, ekalisf”k;ksa dks lapkyu dj fu;af=r djrk gS 

3- ;g efLr’d dk gh ,d fgLlk gS 

4- dsoy 2 vkSj 3 

16- iksUl] lsfycSye vkSj esMqyk fdl efLr’d dk fgLlk gS \ 

1- vxzefLr’d (Forebrain) 

2- e/;efLr’d (Midbrain) 

3- iwoZorhZ efLr’d (Hindbrain) 

4- mijksDr esa ls dksbZ ugha 

17% ekuo “kjhj ds otu dk fdruk izfr”kr jDr dh ek=k yxHkx gksrh gS \ 

1- 7 izfr”kr 

2- 23 izfr”kr 

3- 11 izfr”kr 

4- 9 izfr”kr 

18% buesa ls dkSu&ls jDr lewg dks loZxzgrk (Universal Receipter) dgk tkrk gS] crkb;s \ 

1- B group 

2- AB group 

3- A group 

4- O group 

19% jDr ds “kqf)dj.k dh izfdz;k dks dgrs gS \ 

1- iSjkysfll   2- Mk;ysfll 

3- dkbZysfll   4- fgyksysfll 
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20% Y;wdsfe;k ;k jDr dSalj dk y{k.k fuEu esa ls fdlesa vlkekU; of̀) gS \ 

1- jDr fcEck.kq (Platelets) 

2- jDr IykTek 

3- “osr jDr df.kdk,a (WBC) 

4- yky jDr df.kdk,a (RBC) 

21% buesa ls jDr nkc ekih ;a= dkSu&lk gS \ 

1- QSnksehVj 

2- ,uheksehVj 

3- vfeVj 

4- LQhXukseSuksehVj 

22% jDr ds teko ds fy, vko”;d [kfut gS \ 

1- iksVsf”k;e 

2- dSfYl;e 

3- eSXuhf”k;e 

4- lksfM;e 

23% 24 vizSy jk’Vªh; iapk;rh jkt fnol 2020% iz/kkuea=h eksnh us dkSu&ls iksVZy dh “kq:vkr dh \ 

1- bZ&xzke Lojkt iksVZy 

2- bZ&xzke lsok iksVZy 

3- bZ&ljiap lsok iksVZy 

4- bZ&iapk;r iksVZy 

24% dsanzh; df̀’k ea=h ujsanz flag rksej us df̀’k mRiknksa ds ifjogu esa lqxerk ykus ds m|s”; ls dkSu&lk eksckby ,i ykap fd;k gSA 

,i ds tfj, fdlku vkSj O;kikjyh vklkuh ls Qlyksa dh [kjhn vkSj fcdzh dj ldrs gSa & 

1- fdlku fodkl eksckby ,i 

2- fdlku jFk eksckby ,i 

3- fdlku O;kikj eksckby ,i 

4- fdlku lao/kZu eksckby ,i 

25% Hkkjr lSU; {ks= esa lcls vf/kd [kpZ djus okyk nqfu;k dk dkSu&ls uacj dks ns”k gS \ 

1- 2 

2- 3 

3- 4 

4- 5 

26% fuEufyf[kr esa ls fdl efgyk varfj{k ;k=h }kjk 328 fnu rd vUrfj{k esa jgus dk fjdkWMZ cuk;k tk;sxk \ 

1- vYchuk ek;jk 

2- lqtsu fofy;El 

3- fdzLVhuk dksp 

4- isVªhf”k;k dksosu 

27% lhek lqj{kk cy (BSF) dh LFkkiuk dc gqbZ \ ftldk eq[;ky; fnYyh esa gSA 

1- 1953   2- 1963 

3- 1955   4- 1965 
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28% dkSu&lk v/kZlSfud cy gSa] ftldk dk;Z ljdkjh dkj[kkuksa ,oa vU; ljdkjh midzeksa dks lqj{kk iznku djrk gSA bl dk xBu 10 

ekpZ 1969 esa gqvk FkkA 

1- lhek lqj{kk cy (BSF) 

   2- dsanzh; fjtoZ iqfyl cy (CRPF) 

3- dsanzh; vkS|ksfxd lqj{kk cy (Central Industrial Security Force) 

4- l”kL= lhek cy (SSB) 

29% dsanzh; vkS|ksfxd lqj{kk cy us 2020 dks fdl o’kZ ds :i esa eukus dk fu.kZ; fy;k gSA ;g ?kks’k.kk (CISF) ds egkfuns”kd jkts”k 

jatu }kjk dh x;hA dsanzh; vkS|ksfxd lqj{kk cy xg̀ ea=ky; ds v/khu dsanzh; Lk”kL= iqfyl cy gS] bldk eq[;ky; ubZ fnYYkh esa 

fLFkr gSA 

1- xfr”khyrk o’kZ 

2- dksjksuk eqfDr o’kZ 

3- LokfHkeku o’kZ 

4- laidZ o’kZ 

30% Nx esa eSaxuht+ lcls vf/kd fdl ftys esa ik;k tkrk gS \ 

1- jk;iqj 

2- fcykliqj 

3- jk;x<+ 

4- nqxZ

31% rkanqyk tyk”k; Nx ds fdl ftys esa fLFkr gS \ 

1- nqxZ  

2- do/kkZ  

3- jk;iqj 

4- jktukanxkao 

32% fuEufyf[kr esa ls fdls Nx dk izFke fo”ofo|ky; gksus dk xkSjo izkIr gS \ 

1- xq: ?kklhnkl fo”ofo|ky; dks  

2- ia- jfo”kadj “kqDy fo”ofo|ky; dks  

3- bafnjk xka/kh d̀f’k fo”ofo|ky; dks  

4- bafnjk dyk ,oa laxhr fo”ofo|ky;] [kSjkx<+ dks

33% fczfV”k dky esa loZizFke i{kh fogkj ds :i esa fdl vH;kj.; dks fodflr fd;k x;k Fkk \ 

1- lhrkunh 

2- mn;arh 

3- ckjukokikjk 

4- ckny[kksy 

34% Nx ds izfl) “kS{kf.kd laLFkku ^jktdqekj dkWyst^ dh LFkkiuk dc gqbZ Fkh \ 

1- 1882 

2- 1890 

3- 1947 

4- 1860 
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35% cjlkrh dksV fdlls cuk;k tkrk gS 

1- ikWyh bfFkyhu 

2- ikWyh LVkbjhu 

3- ikWyh dkcksZusV~l 

4- ikWyh DyksjksFkhu 

36% ekse (Wax) D;k gS \ 

1- ,LVj 

2- {kkj 

3- ,fYMgkbM 

4- yo.k 

37% fuEu esa ls fdl foyk;d  dk iz;ksx diM+ksa dh “kq’d /kqykbZ esa fd;k tkrk gS \ 

1- DyksjksQ+kWeZ 

2- ,lhVksu 

3- bFkkby ,Ydksgy 

4- dkcZu VsVªkDyksjkbM 

38% “kjkc esa mifLFkr jgrk gS & 

1- bFkkby ,Ydksgy 

2- feFkkby ,Ydksgy 

3- ,flfVd ,flM 

4- DyksjksQkWeZ 

39% isVªksy dk la?kVd D;k gS \ 

1- isaVsu 

2- vkWDVsu 

3- ehFksu 

4- gsDlsu 

40% fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh v{kka”kh; js[kk --- Hkkjr dks nks Hkkxksa esa ckaVrh gS \ 

1- Hkwe/; js[kk 

2- ddZ js[kk 

3- edj js[kk 

4- vkdZfVd òRr

41% y{k}hi lewg fuEu esa ls fdl egklkxj esa fLFkr gS \ 

1- vjc lkxj 

2- caxky dh [kkM+h 

3- fgUn egklkxj 

4- vVykafVd egklkxj 

42% yksdVd >hy fdl jkT; esa fLFkr gS \ 

1- dsjy 

2- mRrjk[kaM 

3- ef.kiqj 

4- jktLFkku 
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43% fuEu esa ls fdl ioZr Js.kh esa ^nksnkcsV~Vk^ pksVh fLFkr gS \ 

1- uhyfxjh Js.kh 

2- vUukeykbZ Js.kh 

3- dkMZue Js.kh 

4- uYykeyk Js.kh 

44% fuEu esa ls dkSu&lh unh Hkza”k ?kkVh ls gksdj cgrh gS \ 

1- lksu 

2- ;equk 

3- ueZnk 

 

4- ywuh 

45% jktho xka/kh [ksy jRu iqjLdkj] vtZqu iqjLdkj vkSj vU; [ksy iqjLdkj gj lky 29 vxLr dks f[kykkfM+;ksa dks fn, tkrs  gSa] tks 

fd tUefnu gS & 

1- ds Mh tk/ko 

2- iksyh mejhxj 

3- jktho xkaa/kh 

4- estj /;kupan 

46% fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk jkT; dchj lEeku] dkfynkl leeku vkSj rkulsu lEeku nsrk gS \ 

1- jktLFkku 

2- mRrj izns”k 

3- fcgkj 

4- e/; izns”k 

47% fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk laxBu foKku dks yksdfiz; cukus ds fy, dfyax iqjLdkj nsrk gS \ 

1- ;wusLdks 

2- Hkkjr ljdkj 

3- ;wthlh 

4- foKku vkSj izkS|ksfxdh ea=ky; 

48% ukscsy iqjLdkj fuEufyf[kr esa ls fdl {ks= ds fy, ugha fn;k tkrk gS \ 

1- HkkSfrdh 

2- jlk;u 

3- “kkafr 

4- laxhr 

49% iqfyRtj iqjLdkj fuEufyf[kr esa ls fdlds lkFk tqM+k gqvk gS \ 

1- i;kZoj.k laj{k.k 

   2- vksyafid [ksy 

3- i=dkfjrk 

4- flfoy ,fo,”ku 

50% mRd`’V ;ksxnku ds fy, fuEufyf[kr esa ls fdl {ks= esa “kkafr Lo:i HkVukxj iqjLdkj fn;k tkrk gS \ 

1- lkfgR;   2- foKku 

3- izn”kZu dyk   4- lkekftd lsok 
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51% nzks.kkpk;Z iqjLdkj fdlls lacaf/kr gS & 

1- ltZu 

2- vkfVZLV 

3- [ksy dksp 

4- fo”ks’kK bathfu;j 

52% dfyax fot; ds mijkar v”kksr egku~ us fuEufyf[kr fdl /keZ dks vaxhdkj dj fy;k Fkk \ 

1- tqfMTe 

2- ckS) 

3- fgUnq 

4- tSu 

53% Hkkjr dk og izfl) “kkld ftlus vius thou ds vafre fnuksa es atSu /keZ dks viuk;k Fkk \ 

1- panzxqIr ekS;Z 

2- v”kksd 

3- leqnzxqIr 

4- fcUnqlkj 

54% ekS;Z lkezkT; esa izpfyr eqnzk dk uke D;k Fkk \ 

1- i.k 

2- rksy 

3- dkd.kh 

4- nhukj 

55% eqnzk jk{kl dk ys[kd fuEu esa ls dkSu gS \ 

1- v”o?kks’k 

2- fo”kk[knRr 

3- dkfynkl 

4- Hkkl 

56% ekS;Z dky esa f”k{kk dk lokZf/kd izfl) dsanz Fkk& 

1- oS”kkyh 

2- ukyank 

3- r{kf”kyk 

4- mTtSu 

57% izfl) ;wukuh jktnwr esxkLFkuht Hkkjr esa fdlds njckj esa vk, Fks \ 

1- v”kksd 

2- g’kZo/kZu 

3- pUnzxqIr ekS;Z 

4- gseq  

58% v”kksd us 261 bZ- iwoZ esa dfyax dks thrus ds ckn D;k fd;k \ 

1- vius jkT; dh lhek c<+k;h 

2- fo”o&fot; ds fy, fudy iM+k 

3- Hkkjh jDrikr ns[kdj ;q) dh uhfr dks lnk ds fy, R;kx fn;k 

4- buesa ls dksbZ ugha 
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59% Hkkjr dk igyk mixzg vk;ZHkV~V fdl LFkku ls ykWUp fd;k x;k Fkk \ 

1- lksfo;r la?k 

2- vesfjdk 

3- bafM;k 

4- bt+jkby 

60% URL dk iw.kZ :i gS \ 

1- Uniform Resource Locator 

2-  Uniform Resource Link 

3- Uniform Resource Location 

4-  United Resource Link 

61% D;k jkT;lHkk esa euksauhr O;fDr eaf=ifj’kn dk lnL; cu ldrk gS \ 

1- gka 

2- ugha 

3- ;fn og iwoZ esa fuokZfpr lkaln jgk gks  

4- dqN izfrca/kksa ds lkFk 

62% dksbZ O;fDr laln ds fdlh Hkh lnu dk lnL; gq, fcuk dsanz esa fdruh vof/k rd ea=h jgk ldrk gS \ 

1- 3 eghus 

2- 6 eghus 

3- 1 o’kZ 

4- tc rd iz/kkuea=h pkgs 

63% lkewfgd :i ls eaf=ifj’kn fdlds izfr mRrjnk;h gksrk gS \ 

1- jk’Vªifr 

2- iz/kkuea=h 

3- yksdlHkk 

4- laln 

64% Hkkjrh; lafo/kku esa fuEufyf[kr esa ls fdl in dk mYys[k ugha gS \ 

1- iz/kkuea=h 

2- jk’Vªifr 

3- mi&jk’Vªifr 

4- mi&iz/kkuea=h 

65% dsanz ljdkj ds O;; dks fu;af=r djus dh “kfDr fdlesa fufgr gS \ 

1- laln esa 

2- jk’Vªifr eas 

3- fu;a=d ,oa egkys[k ijh{kd esa 

4- dsanzh; foRr ea=h esa 

66% Hkkjr dk fu;a=d ,oa egkys[kk ijh{kd fdlds fy, eq[; ys[kkdkj rFkk ys[kk ijh{kd ds :i esa dke djrk gS \ 

1- la?k ljdkj ds fy, 

2- jkT; ljdkj ds fy, 

3- la?k rFkk jkT; ljdkj ds fy, 

4- u la?k ljdkj vkSj u gh jkT; ljdkj ds fy,  
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67% Hkkjr ds fu;a=d ,oa egkys[kk ijh{kd dh fu;qfDr lafo/kku ds fdl vuqPNsn ds rgr dh tkrh gS \ 

1- vuqPNsn & 63 

2- vuqPNsn & 76 

3- vuqPNsn & 148 

4- vuqPNsn & 280 

68% Hkkjr ljdkj dk izFke fof/k vf/kdkjh dkSu  gS \ 

1- la?kh; fof/k ea+=h 

2- Hkkjr dk egkU;k;oknh 

3- fof/k lfpo 

4- Hkkjr dk eq[; U;k;k/kh”k 

69% Hkkjr ljdkj dks dkuwuh fo’k; ij lykg dkSu nsrk gS \ 

1- ,VkWuhZ tujy ¼egkU;k;oknh½ 

2- mPpre U;k;ky; dk eq[; U;k;k/kh”k 

3- fof/k vk;ksx dk v/;{k 

4- buesa ls dksbZ ugha 

70% fuEufyf[kr esa og O;fDr dkSu gS tks laln lnL; ugha gksrk gS] ysfdu ftls laln dks lacksf/kr djus dk vf/kdkj gS \ 

1- Hkkjr dk ,VkWuhZ tujy 

2- Hkkjr dk lkWfyflVj tujy 

3- Hkkjr ds eq[; U;k;ewfrZ 

4- eq[; fuokZpu vk;qDr 

71% fuEufyf[kr esa ls fdls jkT; fo/kkueaMy ds lnuksa dh dk;Zokfg;ksa esa Hkkx ysus vkSj cksyus dk vf/kdkj gS] fdUrq ernku dk 

vf/kdkj ugha gS \ 

1- egkf/koDrk 

2- eq[; lfpo 

3- dSfcusV lfpo 

4- fuokZpu vk;qDr 

72% CySd iSxksM+k ds uke ls dkSu&lk eafnj izfl) gS \ 

1- dks.kkdZ dk lw;Z eafnj 

2- ekrZ.M dk lw;Z eafnj 

3- eks/kjk dk lw;Z eafnj 

4- gks;Lys”oj dk eafnj 

73% fnyokM+k eafnj dgka fLFkr gS \ 

1- gEih   2- ekmUV vkcw 

3- }kfjdk   4- iqjh 

74% og f=ewfrZ ftlesa czg~ek] fo’.kq vkSj egs”k rhuksa dh lq[kkd`fr mRdh.kZ gS] dgka fLFkr gS \ 

1- vtUrk dh xqQkkvksa esa 

2- ,yksjk dh xqqQkvksa esa  

3- ,fyQsaVk dh xqQkvksa esa 

4- ck?k dh xqQkvksa esa  
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75% [ktqjkgks dk danfj;k egknso eafnj fdlus cuok;k \ 

1- ijekj 

2- psnh 

3- jk’VªdwV 

4- pansy 

76% cqyUn njoktk dgka fLFkr gS \ 

1- fnYyh esa 

2- y[kuÅ 

3- esjB esa  

4- Qrsgiqj  fldjh esa 

77% xhr xksfoUn ds ys[kd dkSu gS \ 

1- t;nso 

2- jchUnz ukFk VSxksj 

3- MkW- jktsUnz izlkn 

4- rkjk”kadj 

78% ‘A Suitable Boy’ ds ys[kd dkSu gSa \ 

1- fodze lsB 

2- MkW- ukxkLokeh 

3- ;knosUnz “kekZ 

4- dqynhi uS;j 

79% lR;kFkZ izdk”k fdldh jpuk gS \ 

1- lquhy xokLdj 

2- Lokeh n;kuUn ljLorh 

3- jke/kkjh flag fnudj 

4- t;”kadj izlkn 

80% flgkok&uxjh ¼/kerjh½ ls mn~xe gksrk gS \ 

1- iSjh unh 

2- lksa<wj unh 

3- egkunh 

4- tksd unh 

81% vk;j yS.M dk bfrgkl uked xzaFk dh jpuk dh x;h gS & 

1- cSfjLVj Nsnhyky 

2- bZ- jk?kosUnz jko 

3- ia- jfo”kadj “kqDy 

4- MkW- [kwcpan c?ksy 

82% cgqpfpZr miU;kl ^ukSdj dh deht^ ds miU;kldkj gSa \ 

1- MkW- lR;nso nqcs 

2- yrhQ ?kksa?kh 

3- fouksn dqekj “kqDy 

4- izHkkdj pkScs 
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83% xka/kh ehekalk budh izfl) df̀r gS \ 

1- JhdkUr oekZ 

2- gfj Bkdqj 

3- ia- ykspu izlkn ik.Ms 

4- ia- jken;ky frokjh 

84% ekek&Hkkatk dk eafnj fuEufyf[kr esa dgka fLFkr gS \ 

1- [kYykjh 

2- vkjax 

3- ckjlwj 

4- HkksikyiV~Vue 

85% vatw ydM+k fdl [ksy dh izfl) f[kykM+h gS \ 

1- ckLdsVcky 

2- gkWdh 

3- cSMfeUVu 

4- usVcky 

86% nsonklh lqruqdk ,oa nsonRr ewfrZdkj dh iz.k; xkFkk ikyh Hkk’kk esa dgka mRdh.kZ gS 

1- jkex<+ 

2- jktho ykspu eafnj 

3- dcjk igkM+ 

4- pSrqjx<+ fdyk 

87% cLrj dh /kqjok tutkfr dk izfl) uR̀; dkSu&lk gS \ 

1- ijc uR̀; 

2- neup ùR; 

3- lSyk uR̀; 

4- MaMkjh ùR; 

88% HkjFkjh xhr dk eq[; ok| D;k gS \ 

1- lkajxh 

2- racwjk 

3- oh.kk 

4- ukjaxh 

89% jk;x<+h gS 

1- dksls dh LkkM+h 

2- ?kMok f”kYi 

3- ,d ok| 

4- ,d O;atu 

90% ?ku ok| ugha gS& 

1- nqMdk 

2- <qMjk 

3- [kM+[kMk 

4- /kudqy 
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91% xk; ds xys esa cka/kh tkus okyh eksjia[k ;k iyk”k dh ekyk dgykrh gS & 

1- lwark 

2- lqrbZ  

3- lqgbZ  

4- lqjkZ 

92% fuEu esa ls dkSu&lk vkHkw’k.k xyk esa igurs gS & 

1- ,sMh 

2- ukxeksjh 

3- lqfr;k 

4- rjdh 

93% fdl fdys esa jko.k dh ,slh ewfrZ lafLFkr gS ftlesa og viuk flj dkV jgk gS \ 

1- eYgkj 

2- jkfte 

3- fljiqj 

4- jruiqj 

94% rsyklhckM+k fuEu esa ls fdlls lacaf/kr gS & 

1- v?kksjiaFk   2- dchjiaFk 

3- iq’VekxZ   4- lruke iaFk 

95% narsokM+k dh nsoh nars”ojh fuEu esa ls fdl jktoa”k dh dqynsoh Fkh \ 

1- dkdrh; 

2- pkyqD; 

3- lkrokgu 

4- dypqjh 

96% NRrhlx<+h nkuyhyk fdl ij dsafnzr gS& 

1- d.kZ   2- jke 

3- d`’.k   4- f”ko 

97% xhr xksfoUn ds ys[kd dkSu gS \ 

1- t;nso 

2- jchUnz ukFk VSxksj 

3- MkW- jktsUnz izlkn 

4- rkjk”kadj 

98% fuEu esa ls lR; dFku pqfu, & 

 v- lezkV v”kskd us pk.kD; dh enn ls ekS;Z lkezkT; LFkkfir fd;k 

 c- vFkZ”kkL= esa 15 v/;k; gS 

 l- bf.Mdk esxLFkuht dh d`fr gS 

1- v vkSj l 

2- c vkSj l 

3- v vkSj c 

4- buesa ls dksbZ ugha 
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99% lqesfyr dhft, & 

  rhFkZ     foHkkx 

 v- lfUu/kkrk   d- jktdh; vkKkvksa dks fyfic) 

c- izsn’Vk    [k- dks’kk/;{k 

l- iz”kkLrk   x- U;k;ky; izeq[k 

n- dekZfUrd   ?k- m|ksx 

v c l n 

1- [k d x ?k  

2-  [k x ?k d 

3- [k x d ?k  

4-  d [k ?k x 

100% ekS;Zdky esa xqIrpj foHkkx dk izeq[k dkSu Fkk \ 

1- egkekR; 

2- jTtqd 

3- egkekR;kiliZ 

4- ;qDrd 

101% fuEu esa ls dkSu&lk y?kq f”kykys[k orZeku es dukZVd jkT; esa ugha gS \ 

1- ,jZxqfM+ 

2- xksfoeB 

3- fl)iqj 

4- tfrax jkes”oj 

102% fdl f”kykys[k esa v”kksd ds }kjk /keZ egkeR;ksa dh fu;qfDr ds fo’k; esa tkudkjh feyrh gS \ 

1- rhljh 

2- pkSFkh 

3- ikapoh 

4- NBoha 

103% fdl vfHkys[k dks jkuh dk vfHkys[k dgk x;k gS \ 

1- :fEeunsbZ 

2- dkS”kkEch 

3- lkaph 

4- lkjukFk 

104% fuEu esa ls lR; dFku gS& 

v- fcUnqlkj vkthod lEiznk; dks ekurk Fkk 

c- ekulsgjk vfHkys[k dh fyfi czkg~eh gS 

l- v”kksd us vkthodksa dks ukxktZqu xqQk iznku fd;k Fkk 

1- dsoy v 

2- v vkSj c 

3- v vkSj l 

4- v] c vkSj l 
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105% ekS;Z oa”k dk vafre “kkld dkSu Fkk \ 

1- dq.kky 

2- n”kjFk 

3- lEiqfr 

4- ògnzFk 

106% ekS;Z “kklu dky ls lacaf/kr vlR; dFku pqfu, \ 

 v- lfUu/kkrk dj fu/kkZj.k dk lokZsPp vf/kdkjh Fkk 

 c- eqnzk iz.kkyh dk vHkko Fkk 

1- dsoy v 

2- dsoy c 

3- nksuksaa v vkSj c 

4- buesa ls dksbZ ugha 

107% fuEu es ls lR; dFku gS& 

 v- uxj dk iz”kklu 30 lnL;ksa dk ,d eaMy djrk Fkk 

 c- variky dk dk;Z] lhekorhZ nqxksZ dh j{kk djuk 

1- dsoy v 

2- dsoy c 

3- nksuksa v vkSj c 

4- buesa ls dksbZ ugha 

108% iw.kZ vkarfjd ijkorZu gksrk gS] tc izdk”k tkrh gS & 

1- fojy ek/;e ls l?ke ek/;e dh vksj] vkiru dks.k dzkafrd dks.k ls vf/kd ds lkFk 

2- l?ku ek/;e ls fojy ek/;e dh vksj] vkiru dks.k dzkafrd dks.k ls vf/kd ds lkFk 

3- fojy ek/;e ls l?ke ek/;e dh vksj  

4- l?ku ek/;e ls fojy ek/;e dh vksj  

109% panzxzg.k gksrk gS & 

1- vekoL;k ds fnu 

2- iwf.kZek ds fnu 

3- v)ZpUnz ds fnu 

4- vekoL;k ,oa iwf.kZek ds fnu 

 

Mathematics 

 

110% nks la[;kvksa dk ;ksx 37 gS vkSj muds oxksZa dk varj 185 gS] rks nks la[;kvksa dk varj gS% 

1- 10 

2- 5 

3- 4 

4- 3 

111% ,d ijh{kk esa A vkSj B ds dqy vad 120 gS] B vkSj C ds 130 gS vkSj C vkSj A ds 140 gSA rks C ds vad gS& 

1- 70    2- 75 

3- 60    4- 65 
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112% fdlh fuf”pr la[;k dks 342 esa ls foHkkftr djus ij gesa “ks’k 47 feyrs gSaA ;fn mlh la[;k dks  18 ls foHkkftr djus ij “ks’k 

D;k gksxk \ 

1- 15 

2- 11 

3- 17 

4- 13 

113% nks la[;kvksa dk vuqikr 13 % 15 gS vkSj mudk y?kqRre lekioZd (Least Common Multiple) 39780 gSA la[;k,a gSa& 

1- 884] 1020 

2- 884] 1040 

3- 670] 1340 

4- 2652] 3060 

114% ,d vk;rkdkj vkaxu 3-78 ehVj yack vkSj 5-25 ehVj pkSM+k gS ftlesa oxkZdkj VkbYl yxk;s tkrs gSaA crkb;s oxZ dh lcls cMh 

laHkkfor Hkqtk (side) &  

1- 14 lseh 

2- 21 lseh 

3- 42 lseh 

4- buesa ls dksbZ ugha 

115%  ,d ldqZyj VªSd ds pkjksa vksj ,d gh fcanq ls rhu yM+fd;ka Vgyuk “kq: djrh gSa vkSj gj ,d dze”k  24 lsd.M] 36 lsd.M 

vkSj 48 lsd.M esa ,d jkmaM iwjk djrk gSA fdrus le; ckn os ,d fcanq ij feysaxs \ 

1- 2 feuV 20 lsd.M 

2- 2 feuV 24 lsd.M 

3- 3 feuV 36 lsd.M 

4- 4 feuV 12 lsd.M 

116% ,d leckgq f=Hkqt ds ifjòRr ds {ks=Qy (Area) vkSj var%oR̀r ds {ks=Qy dk vuqikr gS& 

1- 2 % 1 

2- 4 % 1 

3- 8 % 1 

4- 3 % 2 

117% nks oxksZa ds {ks=Qyksa esa 36 %25 dk vuqikr gSA mldh ifjfefr (Perimeter) ds chp dk vuqikr D;k gksxk \ 

1- 5 % 4 

2- 6 % 5 

3- 4 % 6 

4- 8 % 7 

118% ;fn 
𝒔𝒆𝒄 𝜽+𝒕𝒂𝒏 𝜽

𝒔𝒆𝒄 𝜽−𝒕𝒂𝒏 𝜽
= 𝟐

𝟓𝟏

𝟕𝟗
 gS] rks 𝒔𝒊𝒏 𝜽 dk eku Kkr dhft, &  

   1- 
𝟗𝟏

𝟏𝟒𝟒
 

2- 
𝟑𝟗

𝟕𝟐
 

3- 
𝟔𝟓

𝟏𝟒𝟒
 

4- 
𝟑𝟓

𝟕𝟐
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119%  𝒔𝒊𝒏𝟐𝟐𝟐° + 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟔𝟖° + 𝒄𝒐𝒕𝟐𝟑𝟎° dk eku Kkr dhft, &  

1- 
𝟓

𝟒
  

2- 
𝟑

𝟒
 

3- 3  

4- 4 

120% 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝟒° + 𝒄𝒐𝒔 𝟓𝟓° + 𝒄𝒐𝒔 𝟏𝟐𝟓° + 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝟎𝟒° + 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝟎𝟎° dk eku Kkr dhft,  

1- −
𝟏

𝟐
  

2- 
𝟏

𝟐
 

3- 2  

4- 1 

121% lw;Z dk mUurka”k dks.k 45 fMxzh ls 30 fMxzh gks tkus ij ,d m/ok/kj [kMs+s [kEHksa dh ijNkbZ es 10 ehVj dh òf) gks tkrh gSA 

bl [kEHks dh ÅapkbZ fdruh gS \ 

1- 9 ehVj 

2- 13 ehVj 

3- 5  3 + 1  ehVj  

4- 15 ehVj  

122%  ,d ehukj dh ÅapkbZ 𝟏𝟎𝟎 𝟑 ehVj gSA bl ehukj ds ikn ls 100 ehVj nwjh ij fLFkr fcanq ls bldh pksVh dk mUu;u dks.k  

fdruk gS \ 

 

1- 45° 

2- 60° 

3- 30° 

4- 75° 

English 

 

Find out which part of the sentence has an error and select the appropriate option: 

123. A wild goose chase: 

1. Timely search 

2. Wrong decision 

3. Useless search 

4. Fruitful search  

124.  Cat-nap : 

1. Fitful sleep 

2. Long sleep 

3. Short sleep 

4. Rest  
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125.  A person unselfishly concerned for or devoted to the welfare of others. 

1. egoist 

2. unselfish 

3. altruist 

4. welfarist   

126. I used (A)/ a pair of black trousers (B) / for a week (C)/ No error (D) 

1. A 

2. B 

3. C 

4. D 

127. Each of the girls (A) / have come (B) / with her books. (C) / No Error (D) 

1. A 

2. B 

3. C 

4. D 

128. In the following questions, a sentence has been given in Active 

voice. Out of the four alternatives suggested, select the one which 

best expresses the same sentence in Passive voice. 

 

The dealer will service the scooter for free the first three times. 

1. The scooter will be serviced for free by the dealer for the first three times. 

2. The scooter was serviced for free by the dealer for the first three times. 

3. For the first three times, the dealer will service the scooter for free. 

4. Servicing of the scooter for free will be done by the dealer for the first three times. 

129. I play football with my friends at that ground. 

1. I have played football with friends of mine at that ground. 

2. By that ground I have played football with my friends. 

3. Football is played by me with my friends at that ground. 

4. Playing of football has been done by me and my friends.98. Select the wrongly spelt word: 

 

In the following question, a sentence has been given in Direct speech. Out of the four alternatives suggested, select the one 

which best expresses the same sentence in Indirect speech. 

 

130. Rakesh says, "Can you prepare a cup of tea for me, Sunita?" 

1. Rakesh tells Sunita to prepare a cup of tea for him. 

2. Rakesh tells Sunita if she could prepare a cup of tea for him. 

3. Rakesh asked Sunita if she can prepare a cup of tea for him. 

4. Rakesh asks Sunita if she can prepare a cup of tea for him. 
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131. They said, "We play cricket every Sunday here at the club." 

1. They said that they played cricket every Sunday here at the club. 

2. They said that they played cricket every Sunday there at the club. 

3. They said that they play cricket every Sunday there at the club. 

4. They said that they play cricket every Sunday here at the club 

 

Read the passage carefully and select the best answer to each question 

out of the given four alternatives. 

 

These are your three layers, as if you are a three-storied building. The first floor is that of the child, the second floor is that of 

the parent, the third floor is that of the adult. All three exist together. This is your inner triangle and conflict. Your child says 

one thing, your parent says something else, and your adult, rational mind says something else. The child says ‘enjoy’. For the 

child, this moment is the only moment; he has no other considerations. The child is spontaneous, but unaware of the 

consequences — unaware of past, unaware of future. He lives in the moment. He enjoys — but his enjoyment is not creative, 

cannot be creative. He delights — but life cannot be lived only through delight. You cannot remain a child forever. You will 

have to learn many things because you are not alone here. The parental voice is that of caution. It makes you civilized. The 

word ‘civil’ is good. It means one who has become capable of living in a city, who has become capable of being a member of a 

group, of a society. And then there is the third voice within you, the third layer, when you have become adult and you are no 

longer controlled by your parents; your own reason has come of age, you can think on your own. And these three layers are 

continuously fighting.  

 The child says one thing, the parent says just the opposite, and the reason may say something totally different. There 

is no necessity that your adult mind agrees with your parents.Many times you find them very dogmatic, superstitious, and 

believing in foolish things, irrational ideologies. 

 

132: Why you cannot remain a child forever? 

1. Because you are not alone here. 

2. Because you have to become a parent 

3. Because you have to be disciplined. 

4. Because you have to become capable of living in the city 

 133: What happens when you become an adult? 

1. Being an adult gives us a vision and a mission. 

2. Being an adult we are no longer controlled by our parents. 

3. Being an adult the child inside you gets lost somewhere 

4. Being an adult gives you strength to fight against all odds. 

134: According to the passage, you are not capable of being a member of a 

group, of a society until you become __. 

1. Parent   2. Civil 

3. Dogmatic   4. Auditious 

135: Whom do we find dogmatic many times? 

1. Parent   2. Child 

3. Adult   4. All of these. 
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